



四川仪陇

1月31日,在四川省仪陇县永光镇,县民政局的志愿者会同镇村的志愿者正在为留守老人理发。

今年春节,仪陇一部分留守老人不能与子女团聚,仪陇县民政局组织志愿者以及居家养老中心、卫生院工作人员等各方力量为他们提供就医、代购、生活照料等方面的服务。 张明 唐明平 摄



浙江宁波

2月6日,在奉化区裘村镇马头村,外来务工人员准备品尝菜肴。

当日,浙江宁波奉化区小草志愿服务队与10余名来自四川、重庆、贵州、湖南等地准备就地过年的外来务工人员分别制作一道家乡菜,一同品尝家乡的味道,迎接新春佳节。 新华社 黄宗治 摄



河南濮阳

2月8日,河南省濮阳市中石化中原油田员工正在濮城油区井场野营房前装饰过年氛围。

新春佳节即将来临,中原油田工会组成慰问小分队深入基层一线,开展写春联送祝福系列活动。一幅幅喜庆的福挂和一副副对联,为一线员工送出美好祝福。 全江 摄



江苏苏州

1月30日,在江苏苏州园林博物馆,孩子们与志愿者一起书写春联。

当日,江苏苏州园林博物馆举办的“苏州年 园林味”主题活动启动,10个就地过年的家庭成为首批体验者。参加体验的外地留苏过年家庭,将通过一系列活动,丰富文化生活,乐享园林“年味”。 杭兴微 摄

就地过年

此心安处是吾乡

编者按:

“回家过年”是每个中国人心中抹不去的思乡情结,但今年的春节注定是特殊的,面对新冠肺炎疫情防控形势,提倡春节假期非必要不流动,有利于减少疫情传播风险,切实保障人民群众生命安全和身体健康。近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好人民群众就地过年服务保障工作的通知》。为了让人民群众度过欢乐祥和、健康安全的新春佳节,各地都出台了一系列的暖心政策。而留在他乡的人们,也因为这些温暖,安心过年……



安徽

2月4日,中铁四局建筑工人们与家人的照片同框合影。

为响应就地过年政策和追赶因疫情耽误的工期,来自安徽的20多名中铁四局建筑工人仍然坚守岗位。与家人的电子照片同框合影,能让他们在异乡工地感受“家”的温暖。新华社 万象 摄



陕西

2月8日,来自西安曲艺团的志愿者为工人们表演节目。

当日,共青团陕西省委、陕西省青年志愿者协会组织志愿者走进中建三局西北公司一项目工地,为留守工地的建设者送去表演,让他们感受到温暖和关爱。 新华社 刘满 摄



上海

2月2日,在上海交通大学闵行校区食堂,师生们在吃午饭。

今年寒假,上海交通大学约2000名学生留校过年,学校和各院系都采取多项暖心举措,让留校学生度过一个欢乐、祥和、安全、充实的寒假。 新华社 刘颖 摄



湖北宜昌

2月4日,湖北省宜昌市夷陵区宇隆新能源有限公司行政管理人员为留厂过年的员工送上吉祥如意“福”。

为了响应就地过年倡议,宇隆新能源有限公司为留厂过年工人发放了“新春祝福礼包”,健身房、乒乓球室、职工书屋24小时开放,让他们留厂过年安心、暖心、舒心。 张国荣 摄

各地传真

心。爱在他乡,年味依旧。情,让大家留得安心,过得舒心,全力服务保障就地过年人不同,但温情依然。各地用心用这个春节虽然过年的地点

四川

为做好农民工就地过年服务保障工作,2月6日至26日,四川省21个市(州)的222个公共体育场馆将面向农民工群体免费开放。

此次春节期间免费向农民工开放的公共体育场馆涵盖各市(州)大部分公共体育场馆,免费开放期间,相关体育场馆每周免费开放时间不少于35小时;双休日及春节假期每日免费开放时间不少于8小时;场馆所属户外公共区域及户外健身器材每日免费开放时间不少于12小时。 《(四川日报)薛剑》

吉林

日前,由吉林省商务厅、长春市商务局主办,省商贸服务业发展办公室及吉林省饭店餐饮烹饪协会、吉林省饮食文化研究会承办的2021吉林省就地过年线上年夜饭活动正式启动。

本次活动得到全省各地区餐饮单位的积极参与,目前已有200余家餐饮店进驻,其中既有老字号餐饮品牌,也有连锁店,更有富有地方特色的各类地道风味佳肴,将为省内消费者提供一场品类丰富、价格亲民、配送便捷的春节团圆盛宴。 《(吉林日报)陶连飞》

广西

近日,广西壮族自治区民政厅、教育厅、国资委、总工会、团委、妇联、关工委联合印发通知,在全区部署寒假春节期间父母就地过年的农村留守儿童和困境儿童关爱服务工作,确保每一名儿童都有明确的被委托监护人并得到妥善照料,引导务工人员采取电话、视频等方式与留守儿童建立远程交流,关心关注子女的生活情况和思想动态,让孩子切身感受到父母“人在外,爱回家”。 《(广西日报)廖志荣 安忠芳》

江苏

今年春节期间,江苏315家A级旅游景区将免费开放,另有近150家收费A级旅游景区将针对外来务工人员推出优惠服务。

在315家A级旅游景区之外,春节期间,包括苏州拙政园、无锡灵山景区、常州春秋淹城等在内的多个知名景点或免费对外开放,或给外来务工人员提供免费游览、门票打折、发放优惠券等服务,为就地过年群众提供出游好去处。相关景点信息可通过“水韵江苏”微信公众号等渠道查询,外来务工人员可凭借居住证、个人身份证等获得优惠。 《(新华社)朱程》

湖北

为满足群众就地过年的健身需求,2021年湖北迎新春“体育嘉年华”活动将于2月11日至26日开展。同时,结合传统节日文化特色的系列活动也将为春节假期增添年味。

据悉,本次活动将举办线上、线下与交流类三大类9项活动,包括体育场馆开放、体育主题展演、体育民俗展示、国民体质监测、居家健身动起来、电视台健身特别节目等。为调动群众健身积极性,本次嘉年华迎新春“走遍湖北”系列活动与居家健身动起来系列活动的线上参与者在完成相关活动后,将获得相应积分,并可兑换相应奖品。 《(新华社)乐文婉》